

# 三件宋元磁灶窑军持入藏海交馆

为晋江籍华侨捐赠,一同被捐赠的还有一批宋代铜钱



王先生一并捐赠的宋代铜钱



专家对三件军持进行鉴定

早报讯(通讯员陈颖艳 记者张素萍 陈思灵 文/图)12月20日下午,晋江籍华侨王奋震先生向泉州海外交通史博物馆捐赠了宋元磁灶窑黄绿釉黑彩五系水波纹军持、宋元磁灶窑酱釉素面军持和宋元磁灶窑黄绿釉龙纹军持等文物。

捐赠仪式邀请了中国古陶瓷学会原副会长、福建博物院栗建安研究员,泉州市文物考古研究所副所长傅恩凤研究员和晋江市博物馆林清哲副研究员三位陶瓷方面的专家,对捐赠的三件宋元磁灶窑

军持进行鉴定。最终三位专家得出一致结论,认为此次王奋震先生所捐赠的三件军持真实可靠,年代信息明确,具有较高的文物、历史与艺术价值,值得收藏。

磁灶窑作为福建古代外销陶瓷的主要生产地之一,此次捐赠的军持在宋元时期曾大量外销到东亚和东南亚诸国,窑址于2021年被列为泉州“宋元中国的世界海洋商贸中心”世界文化遗产名录中的重要遗产点。

除捐赠的三件磁灶窑军持外,王奋震先生还捐赠了一批宋代铜

钱。泉州作为宋代的对外贸易大港,铜钱作为贸易媒介,历史文献上就有关于铜钱从泉州港大量外流的记载,证明了宋代铜钱在海外贸易中的重要地位。此次捐赠的铜钱也进一步丰富了泉州海外交通史博物馆的馆藏。

仪式上,泉州海交馆馆长丁毓玲代表馆方向王奋震先生表示感谢,并为其颁发了捐赠证书,同时提出将“保管好、展示好、传承好”这批文物,让这批文物发挥其最大的社会价值。

## 改装车“炸街”扰民 交警半个月“排雷”11部



近日,有读者反映晋江世纪大道万达广场附近路段有机车深夜炸街扰民。12月6日以来,晋江交警在辖区查处了11辆私自改装“炸街”的机动车,并对驾驶员的违法行为进行了处罚。

■早报记者 吴水保  
通讯员 蒋巧玲 文/图

### 查处 依法严格处罚 发现一起处理一起

“这些开机车的太可恨了。”12月21日,有读者反映晋江市世纪大道万达广场至五店市路段,晚上10点至半夜有车辆出来“炸街”。这些车辆往往改装了排气管,轰鸣声很大,半夜将周边住户吵醒,希望交警部门能管管他们。

昨日,记者从晋江交警部门了解到,最近警方都在严查机动车“炸街”的违法行为,近期也组织开展了“飙车炸街”专项整治行动。执勤人员按照“零容忍、高压线、坚持依法严格处罚”的原则,采取定点检查与流动巡逻的方式开展行动,严厉打击酒醉驾、非法改装、飙车“炸街”等各类严重交通违法行为,坚决做到发现一起,从严处理

一起,积极为广大群众创造良好的道路交通环境。

12月13日晚10时许,在晋江罗山SM路段,粤M30×××号牌的普通二轮摩托车改装排气管“炸街”扰民,民警对驾驶员彭某依法开具罚单,消除安全隐患。12月21日晚上11时许,晋江交警在辖区阳光路路段查获闽C77×××号牌的小型轿车,该车改装了排气管“炸街”扰民,民警对驾驶员林某依法开具罚单,消除安全隐患。

### 提醒 马路不是竞技场 请勿拿“个性”来任性

据悉,12月6日至10日,在晋江和平中路、永和镇古厝村、内坑镇柑市村路段、和平路崇德路路口、和平路阳光灯控路段、和平路湖中灯控路段等地,晋江交警部门

共查获9部车辆私自改装“炸街”扰民,民警对各车驾驶员依法开具罚单。在这之前,晋江交警对4名“翘头”飙车的“鬼火少年”依法进行了处理,并开展沉浸式教育,组织当事人观看警示片,接受宣教座谈,并写下保证书。

晋江交警提醒,马路不是竞技场,勿拿“个性”来任性。飙车“炸街”危害大,非法改装不可取。“炸街”车一般涉嫌非法改装和超速行驶,在道路上飙车炫技,极易引发道路交通事故,威胁群众的生命安全,还可能面临保险公司不予理赔的情况。请广大驾驶员朋友遵守交通法规,切勿采用“翘头”“炸街”和飙车炫技等方式违法骑行。交警部门将继续加大整治力度,严厉打击非法改装、飙车“炸街”等交通违法行为,一经查处必将严惩不贷。

### 泉州市职工医疗互助 已补助20万人次 发放补助款3.75亿元

早报讯(通讯员王子凡 记者龚翠玲)近日,泉州市总工会召开2024年泉州市职工医疗互助工作会议。会上总结了2023年度职工医疗互助工作情况,部署2024年度工作,并通报全市医疗互助工作检查情况及医疗互助实施办法调整说明。

记者获悉,2024年医疗互助实施办法在机关事业单位(国有企业)类医疗互助补助、省总工会大病补助、特殊门诊补助等方面做了调整。其中,在机关事业单位(国有企业)类医疗互助补助制度方面,职工在医保定点医院住院产生治疗费用,按基本医疗保险内的商业保险及统筹基金支付的12%计算支付补助金;在省总工会大病补助方面,个人净自付累计额以基本医疗保险的商业保险和统筹基金支付的20%为个人自付费用,再扣除职工医疗互助补助金后的个人净自付累计总额进行计算;2024年将取消特殊门诊补助。

据了解,泉州市职工医疗互助活动自2006年开展以来,全市参加职工908万余人,共筹集互助金5.2亿元,补助20万人次,补助款达3.75亿元。通过职工医疗互助活动的开展,有效缓解了患病住院职工家庭经济压力,切实增强了职工抵御大病风险的能力,助力提升职工生活品质。而医疗互助也逐渐成为泉州职工的“医”靠。



### 车未上锁被盗 民警两小时追回

早报讯(记者陈祥木 苏伟杰 通讯员蔡国灿)12月15日,安溪县公安局官桥派出所接到辖区群众林先生报警,称其停在自家门口的电动车被盗。最终,民警仅用两小时便将偷车贼抓获。

当天晚上7点多,民警接警后迅速赶到现场开展侦查工作。通过现场勘察及调取周边视频监控,民警很快锁定了犯罪嫌疑人林某标,并组织警力进行抓捕。面对神兵天降的民警,还沉浸在“喜提新车”喜悦中的林某标一时有些错愕,随后如实供述了自己的犯罪事实,此时距失主报案仅过了两个小时。

据林某标交代,当天傍晚其外出散步时,发现一辆电动车未上安全锁,且四周无人看管,便心生贪念将车推走,没想到警方这么快就找上门了。

### 通知

福建正大集团有限公司:

经股东福建省五建建设集团有限公司提议,现我公司依章程规定召开股东会,贵公司作为股东,请于2024年1月25日9时到达泉州市丰泽区体育街269号2号楼B幢6层五建集团市政基础分公司办公室参加股东会,审议延长公司经营期限及修改公司章程等事宜。

泉州台商投资区张坂大道管理有限公司  
2023年12月23日